

Признание профессионализма и мастерства

Педагоги музыкального искусства Среднего Урала удостоены премий

Минкульта РФ

Три преподавателя из Свердловской области стали лауреатами премии Министерства культуры РФ, каждый получит по 1 млн рублей. Конкурс, учрежденный Указом Президента России, и направленный на выявление лучших педагогов в области музыкального искусства, проводится уже в четвертый раз и ежегодно определяет 150 лучших специалистов страны.

Победителей выбирают на основе целого ряда критерии – от внедрения авторских методик до достижений учеников и активной творческой деятельности преподавателя.

В этом году в числе награжденных – педагог Уральской специальной музыкальной школы **Валентин Попов**, преподаватель Свердловского колледжа искусств и культуры **Лариса Матофаева** и профессор Уральской государственной консерватории имени М.П. Мусоргского **Оксана Шелудякова**. Всего в конкурсе приняли участие 535 преподавателей из 50 регионов страны.

Лауреат от Свердловской области, представитель нового поколения преподавателей Валентин Попов, работает в Уральской специальной музыкальной школе с 2014 года. За сравнительно короткое время он смог добиться серьезных результатов: его ученик **Волемир Коряков** завоевал Гран-при на конкурсах «Золотая нота» и имени С. Прокофьева. Сам педагог продолжает актив-



Лариса Матофаева преподает в Свердловском колледже искусств и культуры уже 20 лет

но выступать на сцене, участвует в фестивалях, в том числе «Безумных дней» Свердловской филармонии, а также в литературно-музыкальных программах.

Лариса Матофаева в этом году отмечает 20-летие преподавания в Свердловском колледже искусств и культуры. Ее подход основан на тонком балансе между академичностью и современными педагогическими приемами. Она разрабатывает аранжировки и музыкальный материал, близкий новому поколению студентов, тем самым формируя у них интерес к народному искусству и классическим формам. Успехи ее учени-

ников на сцене, а также поддержка коллег подчеркивают важность командной работы и глубокую вовлеченность в профессию.

Отметим, премии в размере одного млн рублей получат по 25 лучших преподавателей вузов и училищ. Еще 100 премий по 500 тыс. рублей присуждаются педагогам детских школ искусств. Всего в конкурсную комиссию Минкультуры России поступило 676 заявок от образовательных организаций из 80 субъектов РФ и города Байконура. Конкурс отвечает задачам национального проекта «Семья».

све.рф

Лидеры «Пушкинской карты»

Свердловская филармония признана лучшей региональной концертной площадкой на премии Министерства культуры России

Торжественная церемония вручения II Национальной премии «Пушкинская карта» состоялась в Бетховенском зале Большого театра России. В номинации «Лучшая региональная концертная площадка страны» победу одержала Свердловская филармония.

«Накануне коллектива филармонии на сцене Большого театра в Москве получил премию Министерства культуры России. Премия – результат грамотной политики учреждения. Поздравляю команду филармонии с заслуженной победой и благодарю коллективы каждой площадки Свердловской области, которая вносит вклад в культурное развитие нашей молодежи», – написал губернатор Свердловской области **Денис Паслер** в своем канале в Мах.

Глава региона также отметил, что «Пушкинская карта», по которой молодые люди с 14 до 22 лет могут посещать кино, музеи, творческие и академические концер-

ты, действует в 1,4 тыс. учреждений культуры на Среднем Урале. За последний год к участию в программе присоединились еще 83 площадки. С 2021 года свердловчане более 1 млн раз использовали карту для посещения концертов, спектаклей, выставок, лекций и киносеансов.

Отметим, что II Национальная «Пушкинская карта. Премия» вручалась в 20 номинациях и отмечала учреждения культуры, которые наиболее активно и эффективно реализуют просветительскую программу.

Свердловская филармония выстроила уникальный подход к работе с молодежной аудиторией.

– Мы работаем с владельцами «Пушкинских карт» не только в Екатеринбурге, но и по всей Свердловской области – на городских и муниципальных площадках, а также в виртуальных концертных залах филармонии. Это расширяет доступ к культурным ценностям и делает искусство ближе каждому жителю региона, – рассказал ди-

ректор Свердловской филармонии **Александр Колотурский**.

Сеть концертных площадок Свердловской филармонии на сегодняшний день объединяет 25 физических и 120 виртуальных залов по всему региону. Это позволяет зрителям посещать концерты офлайн или онлайн на наиболее удобных площадках.

Активное вовлечение молодежи также реализуется благодаря проектам «Филармонический урок» и «Вузовские недели», поддерживаемым региональным Минкультом и Администрацией Екатеринбурга.

Напомним, федеральная программа «Пушкинская карта» стартала по инициативе Президента России **Владимира Путина** в 2021 году.

све.рф



Всероссийская юридическая неделя на Урале объединит правозащитников со всей страны

В Свердловской области стартовал XVII Всероссийский форум «Юридическая неделя на Урале». Участие в нем принимают юристы, адвокаты, нотариусы, предприниматели, представители власти и общественных организаций со всей страны. В рамках форума на Среднем Урале пройдут более полусяти мероприятий – от научных дискуссий до просветительских лекций и бесплатных юридических консультаций.

В программе всероссийской юридической недели запланированы 54 мероприятия – не только в Екатеринбурге, но и в других городах региона.

– Юридическая неделя на Среднем Урале традиционно объединяет специалистов самых разных направлений без ведомственных границ. Это подтверждает интерес к форуму по всей стране, который традиционно остается высоким. В этом году в программе запланировано более полусяти мероприятий, личное участие в форуме примут бизнес-омбудсмены из 20 регионов, – рассказала уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области **Елена Артюх**.

В рамках 17-й Всероссийской юридической недели в уральской столице соберутся адвокаты, нотариусы, судьи, прокуроры, преподаватели, следователи, ученые со всей страны. Их ждет насыщенная программа: научные и практические конференции, круглые столы, семинары, выставки, деловые игры и культурные мероприятия.

Так, накануне, в день открытия форума, в Екатеринбурге уже состоялась дискуссия, посвященная медиа, с участием уполномоченного по правам человека в Свердловской области **Татьяны Мерзляковой** – в Уральском государственном юридическом университете. Там же открылась выставка о сувенирите Российской Федерации. Также на «Екатеринбург Арене» обсудили вопросы спортивного права, а в Первоуральске «Уроки права» провела Ассоциация юристов России.

– Это целая плеяда событий, объединенных под единным брендом. В других регионах, как правило, проходят разрозненные мероприятия, тогда как у нас можно наблюдать консолидацию юридического сообщества. Форум – уникальное событие, которое на протяжении многих лет объединяет юристов-практиков, ученых, представителей органов власти и общественных организаций, – отметил первый проректор Уральского государственного юридического университета имени В.Ф. Яковлева **Максим Гончаров**.

Участники форума, который продлится с 6 по 11 октября, обсудят широкий круг правовых вопросов: начиная с семейного и корпоративного права и заканчивая работой пенитенциарной системы, а также актуальные темы сохранения и защиты исторической правды и духовно-нравственных ценностей. В рамках недели пройдет ряд научно-практических конференций, круглых столов, а также бесплатные консультации для граждан.

Так, одним из ключевых событий форума станут мероприятия по правовой поддержке участников специальной военной операции и членов их семей. Они смогут получить консультации по вопросам семейного и наследственного права, защиты имущественных интересов, а также по вопросам, связанным с предпринимательской деятельностью, на базе фонда «Заштитники Отечества» в Екатеринбурге. Также, при участии общественного фонда «Дорогами добра», состоится публичная лекция, посвященная правам и обязанностям приемных родителей, опекунов и усыновителей.

Принять участие в отдельных мероприятиях форума можно будет и онлайн. Например, на базе Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства пройдут вебинары для представителей малого и среднего бизнеса.

Организаторами XVII Всероссийского форума «Юридическая неделя на Урале» являются уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области, Уральский государственный юридический университет имени В.Ф. Яковлева, Свердловское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России». Генеральными партнерами форума являются Адвокатское бюро «Urals Legal», Нотариальная палата Свердловской области и Коллегия адвокатов «Регионсервис».

Напомним, что в прошлом году XVI Юридическая неделя на Урале собрала более 3 200 участников из 57 регионов России.

Алена ПЕРФИЛЬЕВА

Программу форума можно посмотреть на сайте uralweek.ru

